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В современном мире существует огромное множество интересных и полезных профессий. Но профессия учителя относится к важнейшим, потому что направлена на воспитание и обучение следующих поколений. 
Учитель должен постоянно стремиться к самосовершенствованию.  Это важно не только для него самого, но и для его учеников.
Как же проходит становление в профессии выпускников БПК?
В  2021 году Болотнинский педагогический колледж окончили Малиновская Виктория и Немина Анна.
 	Было составлено несколько вопросов для того, чтобы узнать, как начинает работать новое поколение учителей. Что было особенно трудным в начале работы, какие предметы сложно преподавать? Также мы поинтересовалась, что запомнилось Виктории и Анне  больше всего из жизни в колледже.
Малиновская Виктория Алексеевна 
Работает в МБОУ СОШ № 49. Города Новосибирск, Кировского района. 
В школе она работает второй год. У Виктории не было трудностей в начале работы, ей сразу же понравилась работа с детьми. Был страх работы с родителями, но при первой встрече всё изменилось, страх тоже ушел. 
Сложнее всего было преподавать письмо, это начало первого класса, там работа идет только по прописям, сначала дети работали медленно, а когда они повысили темп работы и стали быстрее выполнять задания. 
Взаимодействие с детьми идет постоянно, даже на переменах. Играют в разные игры, выполняют совместные и индивидуальные проекты на уроках.      Также и с родителями, Виктория постоянно проводит встречи,  общается и отвечает на вопросы в родительском чате. 
В свободное время Виктория увлекается чтением книг, просмотром фильмов и занимается поиском интересного материала для уроков.
Вместе с детьми участвует в различных конкурсах уже два года подряд: в конкурсах рисунков, соревнованиях на платформе Учи.ру между классами.
У Виктории замечательный кабинет, он светлый, теплый, есть всё необходимое оборудование: интерактивная доска, документ-камера, компьютер и два принтера.
В колледже Виктория  входила в состав студсовета, именно это ей запомнилось больше всего. Там было очень много разных и интересных моментов, подготовка и проведение мероприятий очень нравились Виктории.
Сегодняшним студентам Виктория хочет сказать, что если они пришли действительно за профессией и хотят дальше пойти в школу, нужно внимательно слушать преподавателей, особое внимание уделить практике, ведь это действительно колоссальный опыт. Нужно не просто посещать уроки учителей, а брать у них какие-то приемы для обучения учеников. 
Уже сейчас можно готовить наработки, наглядности, которые пригодятся в будущем. Так же нужно представлять картину перед собой, какой вы учитель, какой у вас должен быть класс и что вы можете дать детям. 
Виктория считает, что убеждать кого-либо получать  профессию учителя не стоит, так как эта профессия связана с любовью к детям; и если вы не любите детей и не готовы дать им нужные знания, то эта профессия не для вас. Ведь дети все чувствуют. 

Немина Анна Сергеевна
Работает МБОУ СОШ № 49 города Новосибирска, Кировского района.
Анна начала свою работу с преподавания русского и литературы в 5-6 классах, также было и классное руководство.
[bookmark: _GoBack]Поначалу у Анны возникали трудности с заполнением классных журналов и отчетности, так как у литераторов огромный объем проверки тетрадей и работ. Был большой объем информации, поэтому было важно научиться планировать  свое время. 
В 2022г. Анне дали первый класс. Проверки тетрадей стало меньше, но взаимодействие с детьми доставалось сложнее, чем в 5-6 классах. Это стало связано с  контролем за ними и несамостоятельностью детей, без опыта было тяжело учитывать возрастные особенности. Поэтому в первом классе было сложнее наладить дисциплину. Сейчас они учатся писать и читать. Тут Анна чувствует за собой большую ответственность, ведь дети приходят с разным уровнем знаний. Особенно проблематично обучать чтению детей других национальностей, так как в таких семьях родители почти не общаются на русском языке с детьми.
Для Анны сложней всего преподавать уроки технологии и ИЗО.
С родителями учеников Анна постоянно на связи, есть родительский комитет, родители-помощники. Также родители помогают организовывать мероприятия для детей,  не отказывают в помощи в творческих делах класса.
С 1 классом пока что не участвовали в мероприятиях, но планируют. Как учитель Анна тоже пока не принимала участия в конкурсах.
В кабинете Анны есть всё необходимое для работы. Единственное неудобство - это  совмещение кабинета с первой и второй смены.
 В колледже Анне больше всего запомнилась преддипломная практика и поездка на Всероссийскую олимпиаду.
Сегодняшним студентам Анна советует ответственно относиться к практике в школе, общаться с учителями и задавать интересующие вопросы.   В колледже, к сожалению, мало времени уделяется каллиграфии, а это частая проблема начинающих учителей. Поэтому стоит  работать над своим почерком во время учебы.
К профессии учителя Анна относится уважительно. И считает, что из всех профессий  - эта самая важная и нужная профессия.
Учителем может быть не каждый. Это особый дар, талант, призвание. Нельзя быть равнодушным и грубым к детям. Ведь на учителей начальных классов ложится большая ответственность за воспитание школьников.
После проведённого опроса выпускников нашего колледжа мы видим, что важно не только правильно выбрать профессию, приложить все усилия к её получению в образовательном учреждении, но и так же очень серьёзно отнестись ко всем этапам приобретения опыта обучения и воспитания школьников уже на рабочем месте – в школе. Мы желаем творческих успехов Малиновской Виктории и Неминой Анне!

